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Vlastní hodnocení školy vydávám jako statutární zástupce příspěvkové organizace dle novely vyhlášky č. 225/2009 Sb., kterou se mění vyhláška č. 15/2005 Sb.. Vzhledem k tomu, že v předchozím období nebyl ve škole tento dokument vytvářen a předkládán pedagogické radě ke schválení, tak jej vydávám po přibližně půl roce svého působení na škole na základě podkladů z dotazníkového šetření, které bylo předloženo rodičům, žákům a pedagogickým pracovníkům školy. 

1.1 Program školy a průběh vzdělávání


Na počátku školního roku 2011/2012 došlo k výrazným úpravám školního vzdělávacího programu (ŠVP) tak, aby korespondoval s rámcovým vzdělávacím programem pro základní školy (RVP ZV). Celý dokument byl přepracován a doplněn ve všech oblastech tak, aby byl dlouhodobě funkční. Během října 2011 bylo naše ŠVP zasláno na Českou školskou inspekci (ČSI) ke kontrole, při které nebyl shledán nesoulad s RVP ZV, přičemž připomínky, které ze strany ČSI byly podány, jsme odstranili.


Jednotlivé oblasti našeho ŠVP jsou naplňovány velmi dobře, škola se drží stanoveného učebního plánu a učebních osnov, využívá vlastních evaluačních nástrojů a hodnotících kritérií. Používáním různorodých aktivizujících vyučovacích metod podporujeme u žáků získávání klíčových kompetencí a k prokazatelnému naplňování průřezových témat využíváme vlastních projektů, které realizujeme během projektových dní. 


Plnění ŠVP ve všech oblastech průběžně kontroluje ředitel školy při hospitacích, tento školní rok (2011/2012) jsem prozatím absolvoval celkem dvě hospitace u každého učitele. O každé z hospitací je vytvořen protokol a s učiteli byly probrány problematické úseky hodin v návaznosti na ŠVP. V některých hodinách se vyskytovaly nepřesnosti v oblasti sdělení cíle vyučovací hodiny, použitých vyučovacích metod, motivačních pobídek a stylu hodnocení, které podporují naplňování klíčových kompetencí. Vyučujícím, u nichž se tyto nepřesnosti vyskytly, bylo doporučeno řešení při rozboru hospitace a nabídnuta metodická pomoc ze strany ředitele školy (možnost ukázkové hodiny nebo účast na školení k tématu moderní vyučovací metody). Průřezová témata byla naplňována v rámci projektového dne před pololetními prázdninami. Všechny projekty se vydařily a připomínky k nim budou zařazeny do formulářů k projektům tak, aby byla přesně vystižena náplň projektů. 
K průřezovým tématům jsou prozatím hotovy celkem čtyři projekty a v následujícím školním roce (2012/2013) vytvoříme zbylé projekty, které budeme využívat pro podporu naplňování průřezových témat. 


Problematickou oblastí jsou školní pomůcky a učebnice, které by korespondovaly s naším ŠVP. Ty nebyly dlouhodobě doplňovány a je třeba nyní najít finanční prostředky, které bychom mohli na nákup učebnic a pomůcek využít. 
Z tohoto důvodu žádáme prostředky v rámci výzvy Libereckého kraje. Od tohoto školního roku (2011/2012) zároveň žáci vytváří svá vlastní předmětová portfolia, která prozatím nefungují jako jediný informační materiál, ale jsou často doplněna sešitem. V budoucnu by měly sešity ustoupit právě portfoliím, do nichž budou žáci umísťovat veškeré výukové materiály (pracovní listy, zápisky, miniprojekty apod.). K tomuto je však třeba delší časový interval, protože učitelé musí disponovat dostatečným množstvím vlastních vytvořených výukových materiálů nebo mít možnosti již vytvořené materiály využívat. 


V rámci našeho ŠVP zároveň respektujeme potřeby žáků se speciálními vzdělávacími potřebami. V tomto školním roce bylo celkem pětici žáků povoleno vzdělávání podle individuálního vzdělávacího programu, který respektuje zásady našeho školního vzdělávacího programu a podmínky integrace žáků. Problematické otázky jako naplňování IVP jednotlivými vyučujícími jsou diskutovány na pedagogických radách a individuálních sezeních s rodiči a učiteli. Škola má pro integraci a práci s žáky se speciálními vzdělávacími potřebami vytvořeny dobré podmínky (nižší počty žáků v třídních kolektivech, pomůcky a materiály pro podporu výuky), přesto jsme si vědomi, že ne vždy a všem jsme schopni nabídnout optimální penzum pomoci při integraci. 
Proto v následujícím období budeme klást větší důraz na individuální přístup jednotlivých vyučujících při vyučování a to především s ohledem na IVP a potřeby jednotlivých žáků. 


Na škole nabízíme volitelný předmět Dovedné ruce a velké množství zájmových útvarů, které nejsou součástí ŠVP. Důvodem menší možnosti využívat volitelných a nepovinných předmětů v rámci ŠVP je velikost naší školy, kdy je vzhledem k počtu žáků v současné době neekonomické a neefektivní nabízet žákům volitelné vyučovací předměty. To se může změnit v případě, že se nám jednotlivé třídy podaří lépe naplnit. 


Teze zmíněné v následující kapitole vycházejí z výsledku hodnocení rodičů, žáků a učitelů z dotazníkového šetření. Většina rodičů se seznamuje se školním vzdělávacím programem a v případě potřeby mohou vznášet dotazy. Přesto jsme si vědomi, že náš ŠVP není prozatím mezi rodiči rozšířen. 
Proto v následujícím školním roce 2012/2013 připravujeme tzv. Komunikační odpoledne, na kterém budeme jednotlivé součásti ŠVP představovat a vysvětlovat rodičům. 
Učitelé s ŠVP pracují neustále a řídí se závaznými výstupy, které obsahuje. Ne vždy jsou výstupy naplňovány dle našich představ formou aktivizujících vyučovacích metod, proto k této problematice připravujeme pro naše učitele možnost účasti na DVPP k tomuto tématu (nabídky DDM Vikýř a sdružení Aperta). 


Vedení školy v rámci plynulého průběhu vzdělávání respektuje náročnost jednotlivých předmětů při tvorbě rozvrhu hodin a to jak s ohledem na jednotlivé vyučující, tak i žáky školy. Školní řád je plně funkčním dokumentem, v němž jsou vystiženy povinnosti žáků, rodičů a učitelů a respektována jejich práva. Tento dokument je k nahlédnutí na webových stránkách školy a zároveň je vyvěšen v jednotlivých třídách. Podobné je tomu s pravidly hodnocení výsledků vzdělávání a chování. 


Ve školním roce 2011/2012 škola spustila webové stránky, které jsou průběžně aktualizovány a poskytují tak rodičům, žákům i učitelům potřebné informace. Dále jsou rodiče informováni prostřednictvím žákovských knížek a na pravidelných třídních schůzkách a konzultačních odpoledních, která jsou doplněna o Komunikační odpoledne, která mají neformální charakter, a na nichž jsou rodiče informováni o aktuálním dění ve škole a mohou diskutovat různá témata i mimo prospěchu a chování svých dětí. 


V rámci vzdělávacího procesu se většina učitelů snaží využívat široké škály vyučovacích metod. V případě, že učitelé nepracují metodicky, což vedení školy kontroluje formou hospitační činnosti a dotazníku pro žáky, pak ředitel školy volí formu individuálních pohovorů, na kterých se snaží učitelům nabídnout pomoc ve formě náslechových hodin nebo nabídky DVPP. V případě, že by učitelé toto nerespektovali, využívá vedení školy dalších prostředků, protože je třeba zajistit provázanost školní práce v jednotlivých předmětech a její plynulost. 


Největší mezery mají učitelé v používání pozitivní motivace, hodnocení při školní práci žáků a sebehodnocení žáků. V tomto ohledu pro učitele vedení školy připravuje možnost navštívit několik zajímavých kurzů k tématu pozitivní motivace a hodnocení. A pro podporu sebehodnocení bude vytvořena metodická pomoc (dotazníky, forma otázek a odpovědí (diskuse)). 

1.2 Podmínky ke vzdělávání


Z hlediska podmínek ke vzdělávání se zabýváme otázkami ze tří základních oblastí. V oblasti lidských zdrojů má dle jednotlivých vyučujících vedení školy výborně zmapovánu činnost jednotlivých pracovníků školy. Pracovní nasazení pedagogických pracovníků zjišťuje ředitel školy v rámci hospitační činnosti a při individuálních pohovorech. U nepedagogických zaměstnanců jde především o individuální pohovory, při nichž ředitel školy zjišťuje informace v oblasti pracovních podmínek. 


Kvalifikovanost pedagogického sboru není úplná, jeden z pedagogů si dokončuje pedagogické vzdělání při studiu na Technické univerzitě v Liberci a jeden má dokončené pouze tzv. pedagogické minimum (DPS). 
V tomto ohledu vedení školy jednoznačně preferuje dokončení pedagogického vzdělání jednoho z pedagogických pracovníků a v případě přijetí nových pedagogů jejich úplné pedagogické vzdělání. 


Na škole pracují koordinátor ŠVP, školní metodik prevence a výchovný poradce. Podmínky pro jejich práci jsou velmi dobré, přičemž koordinátor ŠVP má zároveň vystudován dvouletý kurz pro výkon této funkce. 
U školní metodičky prevence započetí tohoto studia plánujeme na školní rok 2012/2013 a následně i školní rok 2013/2014, podobně jako u výchovného poradce. Výchovný poradce a školní metodička prevence zároveň pravidelně navštěvují vzdělávací akce, které pořádá pedagogicko-psychologická poradna v Jablonci nad Nisou. 


Spolupráce s pedagogicko-psychologickou poradnou je od školního roku 2011/2012 intenzivnější a to především kvůli tvorbě IVP pro žáky se speciálními vzdělávacími potřebami. Na tvorbě těchto dokumentů spolupracuje s PPP výchovný poradce školy. V této oblasti však máme stále určité mezery a je třeba ji zlepšovat, především v rámci dodržování formy IVP a termínů k jejich předkládání v PPP. Zároveň VP pro školní rok 2012/2013 vytipoval několik žáků, kteří by měli podstoupit specializované pedagogicko-psychologické vyšetření. Všechny kroky jsou pro spolupráci s PPP velmi důležité a bude nutné je striktně dodržovat tak, aby naše spolupráce byla vysoce efektivní.


Kurzy dalšího vzdělávání absolvují průběžně všichni pedagogičtí pracovníci, během školního roku 2011/2012 absolvovali různorodé typy školení především výchovný poradce a metodička prevence. Koordinátor EVVO navštívil školení M.R.K.E.V. 2011, paní učitelka v 1. ročníku se zúčastnila školení k tématu aktivizujících metod výuky. 
Pro školní rok 2012/2013 chystáme sérii školení právě k tématu aktivizující vyučovací metody, které proběhne přímo na naší škole. Vše ve spolupráci s NIDV v Liberci, čímž vedení školy bude podporovat svou vizi v rámci vzdělávání žáků ve škole. 


Stresové situace a předcházení jim vedení školy řeší především častými neformálními schůzkami a rozhovory s učiteli o jednotlivých problémech, které se v jejich praxi vyskytují. Ředitel školy se snaží jednotlivým učitelům nabízet dostatek pozitivních podnětů tak, aby předešel syndromu „vyhoření“, zároveň využívá osobní pohovory v problémových situacích. V tuto chvíli lze říci, že se většina učitelů ve škole cítí dobře, protože zde panuje pozitivní a příjemné klima. Přesto je třeba vylepšit především vztahy v oblasti komunikace a spolupráce mezi jednotlivými učiteli při předávání zkušeností z výuky. 


Materiální vybavení školy je spíše průměrné, je třeba postupně obnovovat fond učebnic, modernizovat vybavení tříd apod.


Škola vzhledem k počtu žáků disponuje dostatečným počtem tříd, avšak v případě zvýšení počtu žáků v jednotlivých třídách a předpokládaného naplnění školy, bude potřeba vyřešit problém s umístěním jednotlivých tříd I. a II. stupně. Specializovaných učeben je ve škole dostatek (multimediální učebna, počítačová učebna, dílny, kuchyňka apod.). Ty však nejsou v tuto chvíli adekvátně vybaveny materiálem a vybavením. V období následujících tří let bychom chtěli tyto učebny dovybavit, vše ovšem závisí na dostupnosti finančních prostředků. Problematické je i vybavení PC učebny, která zahrnuje pouze devět PC stanic, které jsou připojeny k serveru. Tyto počítače dokonale nepokrývají potřeby jednotlivých učitelů, proto jsme se rozhodli v horizontu tří let vybavit PC učebnu celkem 15 PC stanicemi. 


Kmenové učebny jsou vybaveny průměrně, v následujících letech plánujeme obnovu keramických tabulí ve třídách, doplnění tříd o tzv. Flipcharty nebo vybrané učebny dovybavit interaktivní tabulí s dataprojektorem. Navíc do jednotlivých tříd chceme instalovat PC stanice s příslušným software a připojením na internet. 


Problémovou oblastí je školní knihovna, studovna a informační centrum, všechny tyto tři prostory ve škole chybí. Tohoto faktu jsme si vědomi, proto jsme požádali o grant na zřízení Klubu volného času, informačního centra a knihovny. V případě, že budeme úspěšní, tak v horním patře školy máme připravenu místnost, kde vznikne Klub volného času s žákovskou knihovnou, čímž by měl být tento problém vyřešen. Podobné je to s tělocvičnou, ta sice na škole je, ale je menších rozměrů. To v tuto chvíli není problémem, horší je to s vybavením, které není pro výuku vyhovující, chybí dostatečné množství míčů, florbalových holí, žíněnek apod. I na toto vybavení žádáme příspěvek od jedné z firem a Libereckého kraje. V případě úspěchu se situace podstatně zlepší. Tělocvična navíc disponuje podlahovou krytinou, která je poškozena a není zcela vyhovující z hlediska bezpečnostních kritérií, proto bychom ji chtěli v následujícím období vyměnit za novou. 


Škola je spíše průměrně vybavena učebnicemi a didaktickými pomůckami. Zlepšení nastane ve dvou etapách, první etapu jsme již zahájili, přičemž jde o tvorbu vlastních výukových materiálů, které budou využívány při výuce a následná tvorba tzv. žákovských portfolií. Také proto bude až druhou etapu doplnění a inovace stávajícího fondu učebnic, přičemž budou preferovány učebnice digitálního charakteru. 


Finanční zdroje a jejich zajištění je v tuto chvíli řešeno ze dvou zdrojů – finanční prostředky poskytnuté Libereckým krajem a finančními prostředky od zřizovatele. Škola z obou zdrojů pokrývá svůj rozpočet. Poskytnuté finanční prostředky se v posledních pěti letech stále snižovaly a kryly neúplně rozpočet školy a to především díky neefektivnímu otevření několika tříd bývalým vedením školy. Toto se projevilo nejen ve školním roce 2011/2012. Škola vyčerpává veškeré finanční prostředky na přímé náklady i provoz, přičemž vedení školy o tomto faktu informuje jednotlivé zaměstnance na provozních a pedagogických poradách. 


Oproti minulým rokům se nové vedení snaží výrazněji čerpat finanční prostředky z jiných zdrojů, prostředky z nadačních fondů, dotačních programů Libereckého kraje, EU apod. Tato cesta je nastavena novým vedením školy, o čemž svědčí deset podaných grantových žádostí v celkové výši cca 1,6 milionu korun. Úspěšnost jednotlivých žádostí zmiňujeme ve výroční zprávě za školní rok 2011/2012. 

1.3 Kultura školy


Kulturu školy můžeme hodnotit z několika hledisek. Prvním zvoleným kritériem je oblast podpory žáků školou. Z hlediska interakce žák-učitel a učitel-žák došlo v tomto školním roce k pozitivnímu posunu a to především díky vcelku dobře nastaveným pravidlům chování obou zúčastněných. Ve škole z hlediska této interakce funguje pozitivní klima ze strany většiny učitelů, což potvrzuje dotazníkové šetření, které mezi žáky proběhlo během ledna 2012. Z tohoto šetření vyplývá, že je většina žáků s přístupem učitelů a atmosférou při vyučování spokojená a hodnotí ji jako příjemnou a přijatelnou. U dvou učitelů bylo toto kritérium hodnoceno hůře. O tomto faktu s nimi ŘŠ hovořil a doporučil jim určité změny v jejich chování vůči třídním kolektivům, především pozitivní přístup k práci žáků, využívání většího množství výchovně-vzdělávacích metod apod. 
V následujícím školním roce bychom tuto interakci chtěli dále rozvíjet tak, aby ve škole panovala příjemná a klidná atmosféra, proto budou podporovány společné školní i mimoškolní aktivity učitelů a žáků. 


Téma sebedůvěry žáků spolu s učiteli diskutujeme velmi často. Všichni učitelé chápou, že je nutné sebedůvěru a sebevědomí žáků podporovat. Ne vždy se nám to ale daří. V tomto ohledu je třeba více podporovat otevřenou a vstřícnou komunikaci, spolupráci mezi žáky a učiteli a žáky vzájemně. Dále také dodržovat pravidla pro hodnocení prospěchu a chování žáků, tedy především využívat metody vnější (pozitivní) motivace, podporovat kladné typy hodnocení projevu a snahy žáků apod. Sebedůvěru podporujeme pomocí motivace k účasti v různých soutěžích a olympiádách, ta je kladně hodnocena nejen v předmětech, jichž se dotýká, ale i pochvalou. Systém pozitivní motivace na škole funguje, ale někteří učitelé se s ním teprve učí pracovat a používat jej. 


Na velmi dobrou úroveň se nám podařilo posunout spolupráci s rodiči a vzájemnou zpětnou vazbu. Na tomto budeme i nadále pracovat a budeme podporovat různorodá setkávání s rodiči (třídní schůzky, konzultační odpoledne, komunikační odpoledne a individuální schůzky s rodiči), ty probíhají na škole vždy v přátelské atmosféře a ve velké míře. 


Další oblastí hodnocení je spolupráce s rodiči, v tomto ohledu udělali učitelé a vedení školy určitý pokrok oproti minulým letům, kdy byla škola rodičům více uzavřena. V tomto školním roce je škola rodičům otevřena více, informace jsou předávány hned několika informačními kanály – osobní cestou, prostřednictvím žákovských knížek a webových stránek. Vedení školy si však uvědomuje, že ne vždy a od všech vyučujících jsou informace předávány včasně, proto na poradách a během osobních rozhovorů často upozorňuje na nutnost dodržovat tento princip. Na škole funguje školská rada, která má možnost ovlivňovat dění ve škole, dále se mohou rodiče zapojit do vedení různých volnočasových aktivit a navštěvovat vyučování. 
Přesto si myslíme, že bychom rodičům měli dát ještě minimálně jednu možnost, jak se zapojovat a ovlivňovat dění ve škole a tou bude nově založené občanské sdružení Pepikáček. To založíme při škole na počátku následujícího školního roku 2012/2013. 


Oblast vzájemných vztahů je velmi složitá, přesto je učiteli školy hodnocena spíše kladně. Učitelé školy spolupracují na tvorbě výukových materiálů, vyměňují si zkušenosti při poradách a neformálních posezeních ve škole i mimo ni. Vedení školy tyto aktivity jednoznačně prosazuje a plánuje ve školním roce zavést tzv. Vzájemné náslechy při vyučování, během nichž by učitelé získávali aktivní zkušenost s vyučovací jednotkou svých kolegů a mohli by se inspirovat. Pro podporu aktivit žáků, které by vedly ke zlepšení prostředí školy aj. 
Vedení školy plánuje pro následující školní rok zřídit tzv. žákovský parlament, jehož podněty by se zabývalo, navíc bychom chtěli dát možnost šikovným žákům v tzv. vzájemném vyučování, tedy podporovat princip, kdy Starší učí mladší žáky, příkladem může být i projekt Když starší učí mladšího – Lesní tajemství, který je environmentálně zaměřen a probíhal na konci školního roku 2011/2012.  


Na škole od roku 2011/2012 funguje nový výchovný poradce Radim Podrazký, který se s funkcí seznamuje. VP se snaží spolupracovat na řešení problémů s žáky se SPUCH s PPP v Jablonci nad Nisou. V letošním roce se mu však nepodařilo včasně odevzdat IVP jednotlivých žáků, což je třeba v následujícím období neopakovat. V horizontu dvou let by VP měl absolvovat specializované studium v této oblasti, podobně jako metodik prevence sociálně patologických jevů. VP žáky s dostatečným předstihem informuje o možnostech dalšího studia a volby povolání, přičemž na této problematice nově od školního roku 2011/2012 rozvíjí spolupráci s Úřadem práce v Jablonci nad Nisou. Celkově je práce výchovného poradce pro školu velmi důležitá, ale prozatím je vykonávána spíše průměrně.


Komunikace mezi třídními učiteli a učiteli probíhá denně, a tedy je zajištěna včasnost předávání informací. Třídní učitelé si své povinnosti plní velmi dobře, k čemuž slouží i jasně stanovená náplň práce TU, kterou všichni podepsali při nástupu nového vedení školy. Kázeň je ve třídě posuzována dle jasně stanovených pravidel, ale zároveň jsou prohřešky posuzovány individuálně, vždy však dle jasně stanovených pravidel. TU podporují vznik tzv. žákovských portfolií, přestože minimálně ještě po dobu dvou let budou portfolia v tzv. zaváděcím režimu, tedy budou doplněna sešitem. Důvodem je nedostatečný počet vytvořených výukových materiálů na bázi aktivizace žáků k jednotlivým předmětům. 


Dlouhodobým záměrem vedení školy je zlepšení image školy na veřejnosti. Toto kritérium nelze změnit v krátkodobém horizontu a je třeba spolupráce všech zúčastněných. Image školy byla před nástupem nového vedení školy neuspokojivá a již nyní rodiče i učitelé cítí určitou změnu k lepšímu. Důvodem je především větší otevřenost školy směrem k veřejnosti – prezentace ve formě Dne otevřených dveří, nově fungujících webových stránek školy, komunikačního odpoledne a mnoho dalších aktivit, při nichž se snažíme ovlivňovat veřejnost k pozitivnímu mínění o škole. Webové stránky jsou rodiči hodnoceny kladně, přesto budou v budoucnu upraveny tak, aby byly ještě přitažlivější.


Poslední důležitou součástí klimatu školy je vztah s okolím, především zřizovatelem a okolními školami a obcemi. Ve školním roce 2011/2012 se snažíme navázat lepší spolupráci s okolními školami a obcemi, především ZŠ a MŠ v Albrechticích, která je malotřídní školou, a jejíž žáci by od 6. ročníku mohli přejít do naší školy. Také proto zveme žáky této školy na den otevřených dveří, pořádáme společnou Školní akademii a připravujeme pro žáky této školy environmentálně zaměřený program Lesní tajemství. 


Další důležitou činností školy je práce se sociálně znevýhodněnými žáky a snaha o nabídku volnočasových aktivit pro tuto skupinu dětí s finančním zvýhodněním. 

1.4 Výsledky vzdělávání žáků


Vedení školy učitele i žáky seznamuje s nástroji měření výsledků vzdělávání. V tomto školním roce jde především o počítačové testování žáků 5. a 9. tříd. Na škole je zaveden systém sebehodnocení žáků, při kterém zjišťujeme názor žáků na jejich vzdělání, pochopení danému učivu a výstupům jednotlivých vyučovacích předmětů apod. S nástrojem sebehodnocení by jednotliví vyučující měli začít efektivněji pracovat od školního roku 2012/2013.


V rámci hodnocení výsledků vzdělávání vedení školy učitele informuje prostřednictvím výroční zprávy, v níž je zmíněna úspěšnost jednotlivých žáků v oblasti přijetí na SŠ. Dále se vedení školy a učitelé zajímají o další vzdělávání svých žáků, nabízejí jim pomoc v případě potřeby vysvětlení určitého učiva apod. Tímto způsobem získáváme zpětnou vazbu o tom, jak se našim „bývalým“ žákům daří na středních školách. Tyto rozhovory nám ukázaly, že v minulých letech naši žáci měli při dalším vzdělávání nejvíce problémů v oblasti informačních a komunikačních technologií (odstraněno posílením výuky informatiky a kvalitního vyučujícího tohoto předmětu), dále v matematice, anglickém jazyce a chemii a fyzice, zde je řešením zkvalitnění výuky těchto předmětů, cest se nabízí hned několik a první opatření již proběhla (změna stylu výuky těchto předmětů). 


Výsledky v matematice a anglickém jazyce, jak bylo zmíněno, jsou v posledních letech spíše průměrné, v českém jazyce lehce nadprůměrné a ostatních předmětech taktéž spíše průměrné. Na toto se musíme v budoucnu zaměřit, změnit přístup k výuce v těchto předmětech a začít využívat větší škálu aktivizujících vyučovacích metod. Někteří učitelé již tuto cestu pochopili a výsledky jejich práce se ukazují již nyní (první účasti našich žáků v různých soutěžích a olympiádách, lepší přístup žáků ke škole a vzdělávání).  

1.5 Řízení školy


Velmi obtížný bod k hodnocení pro všechny hodnotitele, protože škola pro školní rok 2011/2012 získala nové vedení, které se snaží o změny, které by do školy přivedly větší množství žáků. Tyto změny v sobě přinášejí i nová očekávání a povinnosti pro žáky, učitele i rodiče. Přesto z dotazníku vyplývá, že nový ŘŠ svou roli zvládá a škola začíná fungovat na principech moderního vedení a řízení. Základem menších škol jsou lidské vztahy, na které ředitel školy klade velký důraz, proto preferuje osobní setkání a rozhovory s učiteli o problémech nejen pracovních, ale i v osobním životě. Učitele přijímají vnitřní hodnoty a vizi školy velmi dobře, přesto si myslím, že je třeba o tomto tématu neustále diskutovat a vizi školy propagovat nejen v rámci školy, ale i směrem ven. 
V následujícím období, tak plánujeme propagaci školy na akci Ámos 2012 v Jablonci nad Nisou nebo její propagaci v novinách Naše Jablonecko nebo místní TV stanici. Vizi školy se ŘŠ a učitelé snaží propagovat především z důvodu zlepšení image školy, která v posledních letech byla spíše průměrnou. 


Vedení školy zapracovává základní teze vize školy do ročních plánů, které korespondují s děním ve škole. Většina učitelů toto hodnotí jako velmi dobré, podobně jako principy, které vedení školy praktikuje v rámci řízení školy. 

Vedení školy pro následující období plánuje personální změny, o kterých budou jednotliví pracovníci školy včasně informováni. Jde především o změnu na pozicích pedagogických pracovníků, kteří mají smlouvy na dobu určitou a neosvědčili se, navíc jsou možné i další změny a to především na pozicích, kde vedení školy shledává rozdílná kritéria v přístupu pracovníku k výkonu svého povolání než ŘŠ očekává a preferuje. Všichni pracovníci jsou průběžně informování o tom, co je třeba změnit, jak přistupovat ke svým povinnostem, aby dále mohli v instituci pracovat. 


S finančními prostředky vedení školy pracuje plánovitě, v tuto chvíli však škola nedisponuje prostředky, z nichž by bylo možné plánovat větší investice. To by se mělo změnit v budoucích letech, kdy očekáváme zlepšení situace a to především v počtu žáků školy. Během tohoto školního roku 2011/2012 ještě plánujeme zařídit školní knihovnu a Klub volného času a to v případě získání dotace z rozpočtu Libereckého kraje. 

Vedení školy po svém nástupu iniciovalo vznik funkcí koordinátora ŠVP, EVVO, výchovného poradce a metodika prevence sociálně patologických jevů. Koordinátor ŠVP disponuje specializovaným dvouletým kurzem k výkonu své funkce, u ostatních tento fakt vedení školy plánuje. Velmi pozitivní je, že ve škole fungují pracovní skupiny bez nutnosti k této aktivitě pracovníky nabádat. Všichni vyučující spolupracují, diskutují problémy nejen ve výuce, ale i mimo ni. 


Vedení školy plánuje školení pracovníků a to nejen v oblasti výchovně-vzdělávací, ale i BOZP, PO a hygieny práce. Ta probíhají pravidelně vždy jednou za dva až tři roky a provádí je proškolený odborník. 


Dále vedení školy plánuje práci zaměstnanců tak, aby nedošlo k jejich přetížení. Základem je kvalitní vyučovací proces a výkon navazujících funkcí. Také proto vedení školy nezatěžuje učitele zbytečnými povinnostmi, které se netýkají pedagogické činnosti.   
1.6 Závěr
Vlastní hodnocení školy bylo vytvořeno na základě dotazníkové šetření, které proběhlo mezi žáky, učiteli a rodiči během ledna-března 2012 a na základě prozatímní zkušenosti ŘŠ v místním prostředí. V následující tabulce jsou zmíněny kroky, které vedení školy učiní pro zlepšení dané situace.
Tabulka – Kroky vedení školy pro nápravu a zlepšení situace ve škole
	Krok
	Období (termín)

	Vytvoření projektů k průřezovým tématům
	červenec-srpen 2012

	Zvýraznění individuálního přístupu k žákům s IVP
	průběžně

	Komunikační odpoledne – téma ŠVP
	říjen 2012

	Dokončení pedagogického vzdělání
	nejpozději 2014

	Preference zaměstnávání kvalifikovaných pracovníků
	průběžně

	Studium VP a metodičky prevence SPJ
	září 2012 – 2014

	Školení – Aktivizující vyučovací metody
	říjen 2012/březen – duben 2013

	Zkvalitnění vybavení školy (učebnice, pomůcky, materiál)
	průběžně

	Zisk finančních prostředků z grantů (LBK, nadace aj.)
	průběžně

	Podpora školních a mimoškolních aktivit učitelů, žáků a rodičů
	průběžně dle možností školy

	Založení občanského sdružení Pepikáček
	nejpozději září 2012

	Zřízení žákovského parlamentu
	nejpozději září-říjen 2012

	Propagace školy (TV, noviny apod.)
	průběžně


V Josefově Dole 11. března 2012




David Mánek, ředitel školy
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